



争夺超级IP剧和独家资源白热化 视频网站明年唱什么戏？

2015年，古装剧《花千骨》在视频网站获得了超过200亿的总点播量，为各视频网站带来了丰厚的口碑和效益。鉴于此，2016年，各大视频网站都将继续以引入超级IP剧版权为重点。与此同时，为了在竞争中占优，他们还加强了独家资源的引进，如爱奇艺与世界女子职业网球管理组织达成十年合作，腾讯视频将播放派拉蒙的最新电影等等。

爱奇艺：再推《盗墓笔记》

爱奇艺近日公布2016年重点内容，包括林更新主演的《武神赵子龙》；刘诗诗、霍建华及黄轩主演的《女医明妃传》；由《花千骨》的原班人马制作的《特工皇妃》；万众期待的年度重头韩剧《太阳的后裔》等都蓄势待发。号称“中国版指环王”的《幻城》，同样出自郭敬明之手、拥有超强明星阵容的《爵迹》，坐拥窦骁、黄轩双男神的《海上牧云记》也都自带光圈。

自制剧方面，有首次公开制作消息的《鬼吹灯牧野诡事》，“中国版绯闻女孩”《我的朋友陈白露小姐》等。“盗墓笔记”系的《老九门》则被视为最重磅的一部，剧集将继续由南派三叔担任制片，白一骢编剧。主演从李易峰、杨洋换成了陈伟霆、张艺兴。对于这部电视剧的制作，白一骢保证，不会再发生上缴国家这样的玩笑了。

纯网综艺方面，《奇葩说》即将强势迎来第三季，马东、高晓松以及蔡康永将再次合体；被期许为“网络版《快乐大本营》”的明星通告类节目《大牌对王牌》已经上线；第二季的《我去上学啦》计划邀请霍建华、赵薇等大牌参与。时尚娱乐节目《爱上超模》第三季，方言歌唱大赛《十三亿分贝》，创新购物类综艺《女神买买买》等都创意十足。

优酷土豆：大IP主导市场

在优酷土豆刚刚公布的2016年资源中，已购得的郭敬明同名小说改编的《幻城》、经典畅销游戏《仙剑奇侠传五》改编的《云之凡》、中国第一CG动画改编的《秦时明月》、唐七公子同名畅销小说改编的《三生三世十里桃花》、“特种兵”系列第四部《我是特种兵4》、电影原班人马加盟的剧版《北京遇上西雅图》等，几乎将明年的年度剧王候选名单一网打尽。

自制内容方面，优酷土豆除了继续推出《万万没想到》、《仙剑客栈》、《午夜计程车》、《YIF魔幻》等已有IP网剧、节目，还宣布联手国内知名导演开发更多网络热门IP——包括网络悬疑推理小说《十宗罪》以及有中国版《冰与火之歌》之称的“九州”系列小说《暗月六族》等。



根据郭敬明同名小说改编的《幻城》



▲根据游戏《仙剑奇侠传五》改编的《云之凡》

CFP供图

腾讯视频： 与派拉蒙、米高梅达成合作

腾讯视频明年的版权计划中，不乏可以预见的现象级IP剧，包括《诛仙》、《一路繁花相送》、《锦绣未央》、《麻雀》、《小别离》、《寂寞空庭春欲晚》和《劣质好先生》等几十部年度大剧。

除了购买版权内容，自制剧的战略地位在视频网站更是关键：联手导演李少红、编剧严歌苓的《妈阁是座城》，联手金牌制片人侯鸿亮的《如果蜗牛有爱情》，联手《花千骨》制片人唐丽君的《重生之名流巨星》以及《鬼吹灯》等。此外，还会把网络文学史上第一部“千盟级”作品《全职高手》，改编成网络剧。

电影方面，腾讯视频宣布与派拉蒙达成合作，2016年4月后的派拉蒙最新电影将在腾讯视频好莱坞影院独家播放，这包括《星际迷航：超越》、《忍者神龟：脱影而出》、《侠探杰克2：永不归》、《碟中谍5：神秘国度》及《终结者：创世纪》等。另外还宣布从米高梅购入詹姆斯邦德系列电影网络版权。

经过不断烧钱和血洗，视频行业三家独大局已定。仗着兜里有钱手握大把资源，视频网站三甲之争谁占优，对观众来说并不重要，有好戏可看才是重点。

据《北京青年报》

长江以南地区 首次发现大型车马陪葬坑

据新华社 江西南昌西汉海昏侯主墓的西侧有一个占地约80平方米的长方形土坑。考古工作人员告诉记者，这个不起眼的土坑是我国长江以南地区首次发现的车马陪葬坑，在这个坑里共发现5辆木质彩绘车和20匹马的痕迹。

海昏侯墓考古领队、江西省文物考古研究所研究员杨军介绍，车马坑南北长17.7米、东西宽4.24米、距地表深2.5米。坑内木椁和加固木椁的柱子均腐朽殆尽，仅留有痕迹。从修建木椁时留下的熟土二层台和二层台上腐朽殆尽的椁顶板痕迹判断，椁室高约0.5米。随葬木质彩绘车辆5辆，为实用高等级安车，马车经过拆卸，被拆卸下的车马器装入彩绘髹漆木箱内放置在椁底板上。陪葬马匹20匹，骨架已腐朽殆尽，仅存痕迹。

记者在现场看到，车马坑里面车马器和马匹的骸骨痕迹，均清晰可辨。

“西汉王侯出行的车驾主要有安车和轺车，安车为座乘，轺车为立乘。”海昏侯墓考古发掘专家组组长、知名秦汉考古学家信立祥说，乘坐4匹马的车是汉代王侯出行的最高等级，5辆车20匹马，正好是4匹马一辆车，这也说明墓主人身份之高贵。

考古工作人员从车马坑里清理出土各类文物3000余件。“车马坑埋葬浅受氧化非常严重，有的甚至一碾成泥，提取难度特别大。”北京大学考古文博学院教授胡东波说，在去除车马器具氧化表层时，拿棉签棒都会碰出一个坑。为了不破坏其机体，只能拿棉花蘸药剂慢慢清洗。

信立祥说，从清理出的车具如盖弓帽、杠箍、龙虎首轭饰、辕首饰、衡饰、车轘等，马具如络饰、衔镳、当卢（古代系于马头部的饰件）等多鎏金错银和麻质伞盖看，其制作极其考究，使用等级很高。与《后汉书·舆服志》所载“龙首衡轭”、皇太子、皇子所乘“朱班轮，青盖，金华蚤，黑虞文，画幡文辀，金涂五末”的“王青盖车”相似。

“出土的车马器具中有些不是中原的东西，如绘有大角羊图案的当卢，就有可能是来自匈奴等西域的物件。”胡东波说。

海昏侯墓位于南昌新建区大塘坪乡观西村东南约1000米的墩墩山上，整个墓占地面积约4万平方米，已经出土各类文物1万余件。目前，考古人员正在进行海昏侯墓主椁室的清理工作。

古埃及法老图坦卡蒙墓 可能藏密室

据新华社 神秘的古埃及法老图坦卡蒙墓穴中竟然藏有密室？最近，埃及及法国专家利用红外热成像法测定图坦卡蒙墓穴墙壁温度后发现，北侧墙体有一处区域温度与其他地方明显不同，很可能藏有一个密室。

不久前，美国亚利桑那大学埃及古物学者尼古拉斯·雷韦斯表示，墓穴中拍摄的高分辨率图像显示，西墙和北墙上有两处明显的直线痕迹。这些痕迹肉眼不可见，但在高清图像中却十分明显。这意味着墙后可能有两处隐藏密室。在他看来，一处密室可能是储藏室，另一处则可能是神秘的“最美王后”纳费提提的墓穴。纳费提提有着敏锐政治头脑和独到政治见解，曾与丈夫一起统治埃及。但后来历史上再无有关她的记载，她的墓穴和木乃伊至今也不知在何处。埃及及法国专家的测定进一步肯定了雷韦斯的推断，但至于密室中藏着什么，或许还要等一段时间才能大白于天下。